

Aplikace matematiky

Zprávy. Bronzová medaile knize Karla Wicka "Pravidla matematické sazby" na mezinárodním knižním veletrhu v Lipsku

Aplikace matematiky, Vol. 9 (1964), No. 6, (474),(475)

Persistent URL: <http://dml.cz/dmlcz/102927>

Terms of use:

© Institute of Mathematics AS CR, 1964

Institute of Mathematics of the Academy of Sciences of the Czech Republic provides access to digitized documents strictly for personal use. Each copy of any part of this document must contain these *Terms of use*.



This paper has been digitized, optimized for electronic delivery and stamped with digital signature within the project *DML-CZ: The Czech Digital Mathematics Library* <http://dml.cz>

ZPRÁVY

BRONZOVÁ MEDAILE KNIZE KARLA WICKA
„PRAVIDLA MATEMATICKÉ SAZBY“
NA MEZINÁRODNÍM KNIŽNÍM VELETRHU V LIPSKU

Bronzovou medaili v soutěži nejkrásnější knihy na zářijovém knižním veletrhu v Lipsku získalo za ČSSR Nakladatelství ČSAV. Vyznamenanou knihou jsou „Pravidla matematické sazby“ (1964) Karla Wicka v grafické úpravě Oldřicha Hlavsy. Je to jediná odborná publikace mezi šesti vyznamenanými, což porota zvláště vyzdvihla.

Soutěž pořádala Městská rada Lipska a Börsenverein der deutschen Buchhändler. Zúčastnilo se jí na dva tisíce exponátů z mnoha zemí. Zlatou medaili získalo Švýcarsko, dvě stříbrné byly uděleny NDR a NSR a tři bronzové medaile dostaly ČSSR, Maďarsko a Anglie.

Redakční rada s radostí uvítala vysoké ocenění publikace Karla Wicka a považuje toto vyznamenání i za uznání vysoké úrovně typografické úpravy matematických časopisů v ČSSR.

Aplikace matematiky. Ročník 9 (1964). — Vydává Československá akademie věd v Nakladatelství ČSAV, Praha 1 — Nové Město, Vodičkova 40, dod. pú 1. — Redakce: Matematický ústav ČSAV, Praha 2 — Nové Město, Žitná 28, dod. pú 1. — Tiskne Knih-tisk, n. p., provoz 5, Praha 8 — Libeň-Kobylisy, Rudé armády 171, dod. pú 8. — Rozšiřuje Poštovní novinová služba, objednávky a předplatné přijímá PNS-ústřední expedice tisku, administrace odborného tisku, Praha 1 — Nové Město, Jindřišská 14. Lze také objednat u každého poštovního úřadu nebo doručovatele. Objednávky do zahraničí vyřizuje PNS-ústřední expedice tisku, odd. vývoz tisku, Praha 1 — Nové Město, Jindřišská 14. — Cena jednotlivého sešitu Kčs 7,50, v předplacení (6× ročně) Kčs 45,— (cena pro Československo); \$ 9,—; £ 2,4,4 (cena v devizách).

Toto číslo vyšlo v listopadu 1964.

A-05*41970

© by Nakladatelství Československé akademie věd

A. M. Jaglom — I. M. Jaglom

PRAVDĚPODOBNOST A INFORMACE

224 str. — 24 obr. — česky — přeloženo z ruštiny — váz. 28,50 Kčs

O teorii informace byla již napsána velká řada prací, mezi nimi však zaujímá význačné postavení právě dílo A. M. Jagloma a I. M. Jagloma. V jejich knize nejde totiž ani o ryze metamatickou teorii či speciální problematiku sdělovací techniky; autoři se snaží vyložit základní pojmy a myšlenky teorie informace a některé její jednodušší aplikace formou přístupnou čtenáři i bez speciálních znalostí matematických a technických (plně dostačují středoškolské znalosti matematiky). Kromě toho druhé ruské vydání vychází vstříc i nově rostoucí skupině zájemců o teorii informace z řad filologů a lingvistů, kteří se nyní stále častěji setkávají s aplikacemi matematických metod (např. při výzkumu techniky strojového překládání i jiných kvantitativních stránek jazyka, jako fonologie, stylistiky apod.). Mnohdy právě nedostatek speciální matematické průpravy ztěžuje studium teorie informace přímo z odborných prací.

První české vydání je proti ruskému (Věrojatnost i informacija) zlepšeno o řadu doplňků; některé zahrnují též nové údaje publikované v posledních letech. Do tohoto vydání je nově zařazena zajímavá stať o dešifrování genetického kódu v souvislosti s výzkumem struktury kyseliny desoxyribonukleové, která je podle dnešních znalostí velmi důležitým článkem pro poznání stavby bílkovinné molekuly. Nejvýznačnější změnou proti prvnímu vydání je připojení speciálního § 3 ke IV. kapitole s přehledem údajů o informaci obsažené v konkrétních typech zpráv, jako např. psaná a mluvená řeč, hudba, televize a telefoto.

STROJE NA ZPRACOVÁNÍ INFORMACÍ 10

338 str. — četné obr. a tab. v textu — rusky, anglicky, francouzsky; se souhrny v dalších světových jazycích — brož. 28,50 Kčs

Publikace mezinárodního charakteru, přinášející příspěvky ve světových jazycích, nejčastěji v ruštině a angličtině. Svazek 10 reprezentuje činnost a nejnovější dosažené výsledky z teorie strojového zpracování informací v Československu. Z 21 různorodých prací jest většina zaměřena na číslicovou techniku; další uvádí popisy jednotlivých zařízení, příspěvky z oboru programování pro samočinné počítače, příspěvky k problematice strojového překladu a příspěvky zaměřené kyberneticky.



NAKLADATELSTVÍ ČESKOSLOVENSKÉ AKADEMIE VĚD

Vodičkova 40, Praha 1 — Nově Město